



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Приветствие Святейшего Патриарха Кирилла участникам VII Ассамблеи Русского мира

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл направил приветствие участникам VII Ассамблеи Русского мира.

Организаторам, участникам и гостям VII Ассамблеи Русского мира

Дорогие братья и сестры!

Сердечно приветствую всех вас, собравшихся ныне в Санкт-Петербурге для участия в очередной Ассамблее Русского мира, которая проходит под девизом «Русский мир: миссия просвещения».

Тема сегодняшнего форума выбрана неслучайно: в текущем году как в нашей стране, так и за ее пределами отмечалось знаменательное событие – 1150-летие моравской миссии святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, первоучителей и просветителей Словенских.

Значение трудов Солунских братьев для становления и развития всего Русского мира поистине огромно: создав азбуку, переведя на славянский язык Священное Писание, положив начало переводу богослужебных книг и формированию письменной культуры, они тем самым во многом определили духовный путь народов исторической Руси и передали им великое сокровище православной веры. Благодаря деяниям святых Кирилла и Мефодия славяне получили возможность войти в живое взаимодействие с христианскими странами, приобщиться к их традициям, основанным на евангельских идеалах, стать, по слову апостола Павла, не чужими и не пришельцами, но согражданами святым и своими Богу (см. Еф. 2:19).

Надеюсь, что в современную эпоху глобальных перемен и культурных переплетений мы, будучи преемниками тысячелетней славянской цивилизации, останемся верными своим духовным и культурным истокам и сохраним в сердцах благодарность первоучителям Словенским, своим подвигом открывшим нашим предкам источник богопознания, из которого русский народ веками неоскудно черпает творческие силы и вдохновение.

Желаю всем присутствующим плодотворных дискуссий и успехов в трудах. Благословение Господне да пребывает с вами.

**+КИРИЛЛ,
Патриарх Московский и всея Руси**

